

### ПРОГНОЗ ПОГОДЫ НА ЗАВТРА

Екатеринбург	Ирбит	К.-Уральский	Красноуральск	Нижний Тагил	Серов
+10 +6 3, 3 м/с	+10 +7 С-3, 2 м/с	+10 +8 С-3, 3 м/с	+10 +8 3, 4 м/с	+11 +7 С-3, 2 м/с	+10 +3 С-3, 3 м/с

# Простые правила для инвестора

Для привлечения частных финансов важно разработать понятный каждому бизнесмену алгоритм вхождения в регион

Татьяна БУРДАКОВА

16 сентября правительство Свердловской области утвердило основные направления работы, связанные с реорганизацией областного министерства экономики и созданием регионального министерства инвестиций и развития. Руководителем министерства назначен первый вице-премьер Алексей Орлов. О том, чем будет заниматься новое ведомство, он рассказал в эксклюзивном интервью «ОГ».

## Об инвестициях по-новому

— Структура областного кабинета министров меняется — происходит разделение на блоки. Что это — ответ на вызовы, обусловленные ситуацией в мире?

— В какой-то степени, да. Вызовы, безусловно, есть. Я считаю, решение губернатора Свердловской области Евгения Куйвашева о выделении в структуре областного правительства блока развития — абсолютно верное и продуктивное решение. Это позволит консолидировать все усилия, инструменты поддержки для предпринимателей, административный ресурс разных министерств ради достижения конкретных целей.

Блоку развития необходимо также заниматься вопросами импортозамещения. А для этого нужно отладить межрегиональные связи.

— Несколько лет назад в Свердловской области уже создавалось министерство инвестиций и развития. Правда, просуществовало оно недолго. Есть ли какое-то различие между создающимся сейчас ведомством и его предшественником?

— Я готов вам назвать целый список таких принципиальных отличий. Прежде всего, мы намерены заниматься координацией всех бюджетных инвестиций, в том числе тех средств, которые мы вносим в уставный капитал различных акционерных обществ с участием государства. Последовательно этого до сих пор никто не делал.

Ещё одна серьёзная задача — оценка эффективности бюджетных инвестиций с точки зрения привлечения частных вложений.

Кроме того, у нас до сих пор системно не работали с промышленными парками, возникающими в области. А ведь это хорошая основа для развития государственно-частного партнёрства. Мы намерены взять этот блок на себя.

Поскольку в ведении нашего министерства будут вопросы организации выставочных мероприятий в регионе, мы предлагаем передать нам полномочия по гостиницам. Сегодня их курирует областное министерство АПК и продовольствия, которому работа с туристической инфраструктурой абсолютно не свойственна.

— Вы намерены детально изучить ситуацию в каждом муниципалитете?

— На первом месте для нас — улучшение инвестиционного климата. Губернатор поставил задачу сформировать методику оценки деятельности глав муниципалитетов по этому направлению. Проект такого документа у нас уже есть. Более того, пять территорий начали по ней работать. Посмотрим, как пройдёт эксперимент. Если успешно, то со следующего года предложим всем муниципалитетам ориентироваться на эту методику. Я считаю, что она позволит повысить ответственность глав в части работы над инвестиционной привлекательностью их муниципальных образований.



СТАНИСЛАВ САВИН

Алексей Орлов убеждён, что к 2017 году Средний Урал выйдет на запланированные пятьсот миллиардов рублей привлечённых инвестиций

— На Среднем Урале начато сразу несколько проектов, чья реализация немаловажна для привлечения большого объёма инвестиций. Но ситуация в мире этому, мягко говоря, не способствует. Мы всё-таки сможем к 2017 году выйти на запланированные пятьсот миллиардов рублей, привлекаемых в нашу экономику?

— У меня нет никаких сомнений в том, что справимся. Мы и в нынешнем году идём с хорошим опережением графика — на двенадцать процентов. К концу года выйдём на 360–370 миллиардов рублей инвестиций. Напомним, по итогам 2013 года у нас было примерно 340 миллиардов рублей.

Я лично не склонен разделять пессимизм некоторых экспертов, предрекающих сложности с привлечением инвестиций. Бизнес во всём мире прагматичен. Для него получение прибыли важнее каких-то политических трендов.

Сейчас главное — предложить инвестору понятный и простой алгоритм вхождения на Средний Урал. Я считаю, что областное министерство инвестиций и развития должно

играть роль своеобразного фронт-офиса, «точки входа» в регион.

Могут сказать из своего опыта, что бизнесмены, как правило, задают одни и те же вопросы: о свободных землях, о наличии на этих площадках инженерной инфраструктуры, о налоговых преференциях, о наличии квалифицированных кадров в регионе.

Нужно предложить инвесторам максимально удобный инструмент для получения всех интересующих их сведений. На мой взгляд, у нас в последнее время недостаточно внимания уделяли информационному инвестпорталу. Он сложный, с запутанной системой ссылок. Не дело, когда сведения о конкретном муниципалитете приходится искать в нескольких разрозненных источниках.

## Вызов для промышленников

— На Среднем Урале есть предприятия, попавшие под санкции против России. Как вы в связи с этим оцениваете ситуацию в уральском оборонном комплексе?

— Оборонка неплохо себя чувствует. Есть государственный оборонный заказ. Наши предприятия в нём участвуют.

Правда, совсем без проблем не обошлось. Уралвагонзавод попал в санкционный список. Кроме того, есть сложности во взаимоотношениях с украинскими партнёрами. Это касается не только Уралвагонзавода, но и нескольких других наших предприятий. Но, в любом случае, мы видим варианты по реорганизации на других контрагентов и закупке у них комплектующих, необходимых нашим заводам. Я не думаю, что потребуются несколько лет для решения этих вопросов. Мы в состоянии быстро преодолеть возникшие проблемы.

Между прочим, особая экономическая зона «Титановая долина», возможно, поможет нам частично решить проблему импортозамещения. МРСК Урала долгие годы закупала проволочную продукцию в США. Но совсем рядом с нами, в Перми, есть хорошее предприятие, чьи специалисты разработали комплектные проволочные изделия, практически ничем не уступающие зарубежным аналогам. Единственная проблема — объём производства на этом предприятии пока небольшой. Но у нас уже есть предварительная договорённость с МРСК о строительстве в «Титановую долину» такого завода.

— Буквально только что названо имя нового министра промышленности и науки. На ваш взгляд, с каких задач ему нужно начинать работу?

— Во-первых, необходимо обратить особое внимание на вопросы межведомственного взаимодействия. К сожалению, его предшественникам не удалось отладить такие контакты. У меня было ощущение, что министерство промышленности и науки работает, какие-то задания исправно выполняет, но

его специалисты не хотят переходить некую границу, которую сами же для себя установили: «Наши полномочия тут заканчиваются, и всё».

Сейчас губернатор, включив минпром, а также министерство природных ресурсов и экологии в блок развития, выразил надежду на то, что от недостатков во взаимодействии между разными ведомствами мы, наконец, избавимся.

— Ещё одна существующая уже много лет проблема — дефицит квалифицированных кадров для промышленности. Как, по вашему мнению, её нужно решить?

— Первый шаг — поднять престиж рабочих профессий в глазах молодёжи. С этим, кстати, связана ещё одна важная задача для нашего минпрома — на достойном уровне провести в Екатеринбурге чемпионат сквозных рабочих профессий по методике WorldSkills. Нам это почётное право предоставлено. Губернатор взял на себя такие обязательства. Я думаю, что мы проведём чемпионат на самом высоком уровне.

Это актуальнейший вопрос в плане профориентации молодёжи. Нужно показать, насколько комфортно можно сегодня трудиться, имея рабочую специальность. Ребята должны увидеть, какое серьёзное оборудование используется на наших предприятиях.

Кадровое обеспечение экономики — сегодня, действительно, важнейшая проблема, которая, кстати, непосредственно влияет и на привлечение инвестиций в регион. Любому бизнесмену, рассматривающему возможность создания своего предприятия на Среднем Урале, задаётся вопросом: «А кто будет работать на моём новом заводе?»

# Рост оборонки и ослабление рубля стали стимулом для уральской металлургии

Алла БАРАНОВА

После трудного 2013 года металлургическая промышленность Свердловской области начала набирать обороты. Сводка Свердловстата сообщает: по отношению к августу 2013 года наша металлургия (в целом, чёрная и цветная) «подросла» на 2,5 процента, а по отношению к июлю-2014 — на 0,9 процента.

Урал движется в русле общероссийской тенденции. По данным Росстата, в январе — августе 2014 года металлургические предприятия России выплавляли 47,2 миллиона тонн стали — на 2,3 процента больше, чем годом ранее. За август производство стали выросло к августу прошлого года на 5,3 процента, к июлю текущего года — на 0,6 процента.

Между тем в январе — августе сократили закупки производители автомобилей, одни из главных потребителей металла: ОАО «АвтоВАЗ» — на 20 процентов, «КамАЗ» — на 26,5 процента, ООО «Автокомпоненты-Группа ГАЗ» — на 24,3 процента. Казалось бы, падение неизбежно. Но в промышленности ответственное машиностроение, в том числе оборонные предприятия, получившие большой госзаказ и решающие, в частности, связанную с санкциями задачу импортозамещения. Кроме того, снижение валютного курса рубля повышает конкурентоспособность российских металлургических компаний, ориентированных на экспорт.

## Рост зависит от партнёров

Показатели металлургических предприятий различны. Растут те, кто связан с машиностроением и поставками металла за рубеж. Несколько сбавляют обороты поставщики автопрома.

Компания «ВИЗ-Сталь» увеличила выпуск продукции в первом полугодии 2014 года



Уральский металл без покупателей не останется

## КОММЕНТАРИЙ

Ефим ГРИШПУН, депутат Законодательного Собрания Свердловской области, председатель Совета директоров ОАО «ДИНУР» (Первоуральск), которое производит огнеупорные материалы для металлургических предприятий:

— Чтобы выжить в конкурентной борьбе, мы, как и все металлургии, системно занимаемся повышением качества продукции и снижением её себестоимости, оптимизируем расходы. Освоили производство новых, более современных и востребованных видов продукции. Рентабельность огнеупорного производства — не более восьми процентов. А расходы растут: только инфляция составляет 7-8 процентов, именно поэтому оптимизация расходов — единственный выход для нашего предприятия. Благодаря этому, наш завод никогда не был убыточным.

## КСТАТИ

Металлургия — опорная отрасль уральской промышленности. Её доля в объёме отгруженной промышленной продукции Свердловской области — 46 процентов. На предприятиях металлургического комплекса работает почти 26 процентов трудоспособного населения региона. Уральские металлургии производят 31 процент от общероссийского объёма чёрных металлов.

(по отношению к первому полугодю 2013 года) на 12 процентов. Рост, по мнению экспертов предприятия, связан с увеличением спроса на премагнетные марки трансформаторного проката в мире, доля которых в общем объёме производства ВИЗ-Стали составляет 98,9 процента. 85 процентов продаж ВИЗ-Стали пришлось на Индию, страны Европы и Турцию. ОАО «ЕВРАЗ Нижнетагильский металлургический ком-

бинат» в 2014 году ожидает снижения объёма проката на шесть процентов, по выпуску проката — на четыре процента. Объём выпуска стали в конвертерном цехе предприятия останется на прежнем уровне.

Сокращение индекса производства на Серовском металлургическом заводе до 93,5 процента связано со снижением объёмов выпуска продукции у основных покупателей проката — «АвтоВАЗа» и ита-

льянского «Фиата». А вот Серовский завод ферросплавов показывает хороший рост — плюс 8,7 процента.

Доктор технических наук заведующий кафедрой металлургии железа и сплавов УрФУ профессор Сергей Загайнов считает, что ситуация в нашей металлургии достаточно стабильна.

— У НТМК падение небольшое, — говорит он. — И в основном по Салдинскому заводу и готовому прокату. По производству чугуна, а следовательно, и по стальной заготовке, падения нет. На металлургическом заводе имени Серова отличный прокат, грамотные специалисты, но у них много устаревшего оборудования, которое снижает экономические показатели.

## Лучшие в мире доменные печи

Помощь уральским металлургам выстоять в жёсткой конкурентной борьбе на внешнем и внутреннем рынках помогут только реконструкция и реорганизация. Повышение качества, оптимизация расходов, снижение себестоимости — ключевые направления развития чёрной металлургии.

И уральские металлургии уверенно идут по пути модернизации. Сегодня доменные печи НТМК — лучшие в мире. Это признали ведущие аналитики, которые сравнивали домы Японии и других стран. Активная модернизация производства идёт на Серовском трубном заводе. Здесь уже почти закончено строительство нового трубопрокатного стана. Модернизация идёт и на Серовском металлургическом заводе, и на других предприятиях.

— Наша металлургия может в полном объёме обеспечить машиностроительный и строительный комплексы, — уверен профессор Загайнов. — И главная задача наших предприятий — двигаться в русле мировых тенденций, работать над качеством.

**Министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области**

## П Р И К А З

«02» апреля 2014 г. № 1479

Об условиях приватизации акций открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз»

Руководствуясь Федеральным законом от 21 декабря 2001 года № 178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», Областным законом от 10 апреля 1995 года № 9-ОЗ «Об управлении государственной собственностью Свердловской области», в целях реализации Закона Свердловской области от 07 декабря 2012 года № 104-ОЗ «Об областном бюджете на 2013 год и плановый период 2014 и 2015 годов», постановления Правительства Свердловской области от 27.10.2011 № 1487-ПП «Об утверждении Программы управления государственной собственностью Свердловской области и приватизации государственного имущества Свердловской области на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов», постановления Законодательного Собрания Свердловской области от 12.11.2013 № 1270-ПЗС «О одностороннем отчуждении путем продажи принадлежащих к государственной казне Свердловской области объектов — обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз», распоряжения Правительства Свердловской области от 16.01.2014 № 19-РП «О приватизации принадлежащих к государственной казне Свердловской области акций открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз»

**ПРИКАЗЫВАЮ:**

1. Приватизировать 42 798 (сорок две тысячи семьсот девяносто восемь) обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз», составляющих 100 процентов уставного капитала открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз», путем продажи единым лотом посредством публичного предложения.
2. В случае признания продажи 42 798 (сорок две тысячи семьсот девяносто восемь) обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз», составляющих 100 процентов уставного капитала открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз», посредством публичного предложения несостоявшейся приватизировать 42 798 (сорок две тысячи семьсот девяносто восемь) обыкновенных именных акций открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз», составляющих 100 процентов уставного капитала открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз», путем продажи единым лотом без объявления цены.
3. Государственному бюджетному учреждению Свердловской области «Фонд имущества Свердловской области» (О.С. Никанорова):
  - 1) организовать продажу акций, указанных в пункте 1 настоящего приказа;
  - 2) предусмотреть в договоре купли-продажи перечисление покупателем денежных средств от продажи акций открытого акционерного общества «Рефтинский рыбхоз» на счет областного бюджета № 40201810400000100001;
  - получатель: Управление Федерального казначейства по Свердловской области (Министерство финансов Свердловской области, Министерство по управлению государственным имуществом Свердловской области, 02622009880);
  - банк: государственный расчетно-кассовый центр Главного управления Банка России по Свердловской области; БИК 01001000010000000000; ИНН 6658091960; КПП 667001001; ОКАТО 65401000000.
  4. Контроль исполнения настоящего приказа оставляю за собой.

**Заместитель Министра А.М. САМБУРСКИЙ**

Гражданам, имеющим земельные участки в границах дачного Некоммерческого товарищества «Строитель», ОГРН 1146685030590, ИНН 6685070670, дата регистрации 18.08.2014 г., являющегося правопреемником СТ «Строитель», находящегося по адресу: Свердловская обл., Сысертский р-н, СТ «Строитель», кадастровый номер участка **66:25:1416002:104**, необходимо предоставить документы о праве собственности либо ином праве на земельный участок не позднее одного месяца со дня опубликования данного объявления по адресу: Свердловская обл., г. Сысерть, ул. Коммуны, 55, тел. 8-912-285-25-18. В случае непредоставления указанных документов в срок будет произведено прекращение права на земельный участок в установленном законом порядке.

**ИЗВЕЩЕНИЕ**

**о необходимости согласования проекта межевания**

Кадастровым инженером Солдаткиной Г.К. (623530, Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208, тел.:8(34376)5-06-15, E-mail: [geo.soldatkin@yandex.ru](mailto:geo.soldatkin@yandex.ru)) подготовлен проект межевания земельных участков, образуемых путём выдела из земельного участка, находящегося в общей долевой собственности с кадастровым номером 66:07:0000000:391, расположенного: Свердловская область, Богдановичский район (бывший колхоз «Красное знамя»).

Заказчиком кадастровых работ является собственник земельных долей ООО «Русь Великая» (Свердловская область, Богдановичский район, с. Бараба, ул. Молодежная, 13в), который сообщает остальным собственникам о своём намерении выделить пять земельных участков, общей площадью 414,0985 га (17593,6 баллогектара) в счет принадлежащих земельных долей (свидетельство о государственной регистрации права 66 АЕ № 087964 от 27.01.2012 г.), расположенных по адресу: Свердловская область, Богдановичский район западная часть кадастрового квартала 66:07:1402003 (на поле № 73), восточная часть кадастрового квартала 66:07:1401003 (на поле № 15), северо-восточная часть кадастрового квартала 66:07:1401003 (на поле № 13), северо-западная часть кадастрового квартала 66:07:1402005 (на поле № 16), северо-западная часть кадастрового квартала 66:07:1402005 (на поле № 17).

Ознакомиться с проектом межевания, размером и местоположением границ образуемых земельных участков и отправить обоснованные возражения по проекту межевания земельных участков можно в письменной форме в течение 30 дней с даты опубликования настоящего извещения по адресу: 623530, Свердловская область, г. Богданович, ул. Ленина, 15, офис 208.

Утерянное удостоверение ветерана боевых действий серии ВВ № 087217, выданное на имя **Ханова Вадима Филдусовича**, считать недействительным.

**ОТДЕЛ РЕКЛАМЫ**

**«ОБЛАСТНОЙ ГАЗЕТЫ»**

Тел: +7 (343) 262-70-00, 262-54-87  
E-mail: [reklama@oblgazeta.ru](mailto:reklama@oblgazeta.ru)